

**A. C. HOLOUBEK**  
(CIRKUS & HOLOUBEK)  
**KVĚTINÁŘ**  
2206 So. 13. Str., Omaha, Neb.  
Přijímá ochotně objednávky na svatební a pohřební květiny, věnce atd. Zvoňte na Red 7539, nebo Webster 4491. (Vedle Sokolovny)

**Česko-americký přehled.**

Pan Ladislav Macek, bývalý úředník z Kněžmostu u Mníchova Hradiště v Čechách, ocel se v Clevelandu ve stavu velice zuboženém. Nešťastný kraján přijel do země této dne 2. srpna 1911 a jako mnozí inteligenti sem zavítavší, byl i on nucen uchopiti se práce, jaká se mu naskytla. — Pracoval postupně na farmě, na dráze, v dokách, atd., až posléze následek těžké práce a nedostatku výdělků i jiných vědných poměrů životních byla těžká plečnická choroba, která zbavila jej zaměstnání a uvrhla ve stav přímo zoufalý. Uložák ten, stížen tuberkulosou v nejvyšším stupni a úplně bez prostředků, jest i bez příštěší a z milosti našel se v asyly Armády Spásy. Doporučen byl k radnímu p. Zimmerovi, který učinil kroky, aby přijat byl na farmu ve Warrensville, avšak tam byl odmítnut pro nedostatek místa, načež doporučen byl do Dispensaria pro tuberkulosu na Central ave., kde však rovněž nebyl přijat a podotknutím, že odtáven do ošetřování přijímá pouze občany americké. Zoufalý kraján projevil přání, aby zemřel mohl mezi svými a této žádosti jeho bylo ochotně vyhověno a vyhotoveny příslušné listiny, jež zaslal vyšetřovatelce vládní kanceláři se žádostí, aby byl deportován, čemuž také najisto bude vyhověno. Jelikož však, jak zprávu jsme sdělili, p. Macek je úplně bez jakýchkoli prostředků hmotných na cestu, obrátil se na tajemníka Česko-americké Národní Kady se žádostí o nějaký dosti malý příspěvek peněžité na cestu do staré vlasti. Tento také bez meškání dohodnul se s předsedou sboru této poskytnul nešťastnému krajánovi \$5 příspěvku, aby jako nejbližší zbrácl do vlasti vrátil se nemusí. Kraján Clevelandští uspořádali pak sbírku, jejíž výnos bude nešťastnému inteligentu odevzdán.

**Čistá plet'**  
bývá důkazem zdraví; za to na zlouhla, hrubá, pihovatá neb trdovitá pleť bývá zřejmým důkazem, že buď játra nebo ledviny aťžaludek dobře neprovoztí, v tom pádu radíme užívání  
**Bylinnou, krev čistící směs**  
(Dobrá 50c) již vyzkoušeno  
**Emil Čermák, lékárník,**  
1266 So. 13th Street  
OMAHA, NEB.

**Vzorné zatížení HOSTINEC**  
— vlastní —

**Frank :: Semerád**  
16. a William ulice, Omaha, Neb.  
Výtečný Metzráv ležák, jakž i pravé importované pilsenské stáhe na šepu. Korbelova vína a nejlepší lihoviny prodává i ve velkém. — Chutný zákusek stále při ruce.

**Sloup a Mirácký**  
vlastní první třídy moderní zatížení  
**HOSTINEC**  
v č. 1265 So. 14. St. Omaha  
Všechny druhy knih, papírů a nejlépejší dotisky k stáhe na ruce. Telefon Douglas 7487 30-110

**Kotěra & Sloup**  
vlastní hojně zásobený obchod  
**grocerní a železářský,**  
č. 1261 So. 16. Str. Tel. Doug. 5673.  
Hospodynské ústří vždy peníze, budou-li s námi obchodovat. Vždy čerstvé máslo a vejce. 47-116

**F. J. KUGLER**  
vykonává práci zednickou, jakož i plastýřskou, cementové chodníky a schody, cisterny a vůbec vše, co do oboru toho spadá. Rychle a za ceny nejmírnější.  
Za práci v každém ohledu se ručí!  
291f  
2517 Jižní 12. ulice,  
**OMAHA** ; **NEBRASKA.**  
Volejte telefonem: Douglas 7446.

Zavádění plynu, vytápění parou, horkou vodou neb vzduchem a plyních pump spiehlivě vykonává  
**ANTON YAGER,**  
plumbař v č. 1234 So. 13. St.  
Nové pumpy do studní a cistern. Za správy všeho druhu ručí.  
Phone: Res. Douglas 6012, Office: Douglas 8276. 13-11f

*Sprásky jsou naší zvláštností*  
*Rozpočty a ochotou vyhotovíme*  
**John J. Ostroně**  
plumbařství, zavádění páry a plynu  
Dávám též nové pumpy do studní a cistern a též je opravuji. 30-11f  
1414 Jižní 13. ul. Omaha, Nebraska.  
Telefon Tyler 1299.

**FISCHER & CONNELL**  
praktičtí plumbaři  
Podají výpočty na zavodnění prout plumbařství, vytápění parou a horkou vodou. Otužilí a rýbníí oděšl na rokáře správký  
— TELEFON DOUGLAS 6021 —  
1218 William Street, Omaha

**Grocerní a řeznický obchod**  
vlastní v č. 1622 So. 10. Str., OMAHA.  
**HENRY P. MARQUARDT.**  
Čerstvé uzenářské zboží třikrát týdně a jaternický kašid pondělí. Kraján Pánek Vás osloví. Tel. Doug 2780. 25-11f

**Nejmodernější**  
na Jižní straně města  
**Řeznický a Uzenářský závod**  
vlastní v č. 1401 Jižní 16. ul.  
**CYRIL HROMEK**  
Čerstvé maso jakž i výborné uzenářské výrobky a vlnička drážděná se dráždí.  
Zavolejte tel. Douglas 1316

dal pak porotě instrukce, aby v tom smyslu vynesla rozsudek. —  
— V Clevelandu konána byla druhá porada učitelů a zástupců Patronátů jednotlivých svobodomyšlných českých škol v Clevelandu. Ve schůzi této v první řadě bylo usneseno ustavení tohoto tělesa jako Sdružení českých svobodomyšlných škol v Clevelandu skládajícího se z učitelstva a zástupců jednotlivých školních Patronátů a předsedou tétož jednotomyšlné zvolen učitel p. Mašek, tajemníkem p. Briehefa a pokladníkem p. Fr. Sakryd. Pravidelné schůze Sdružení konati se budou každé čtvrté úterý v měsíci v Člárné České Národní Síni, ku kterémuž účelu říditelstvo síně ochotně místnost tuto bezplatně propůjčilo. Dále pak jednáno o statistice školské a za vzor byla tu přijata statistika vypracovaná učitelem p. Maškem, die které i ostatní pp. učitelé mají své statistiky vypracovat a do příští schůze přinést. — Dalkím předmetem porady bylo rozšíření dosavadního vyučování na českých školách, jelikož jednomyslně uznáno, že dosavadní dvě hodiny vyučování v neděli naprosto nedostačují, aby české školy svému účelu vyhověti mohly. Usneseno proto, aby v Patronátech bylo působením k tomu, aby dle možnosti a okolností bylo nějakým způsobem vyučování prodlouženo a spoň na čtyry hodiny týdně, a to zejména pro třídy vyšší, neboť bylo konstatováno, že na jednotlivých školách docházejí dívky po tří i čtyry léta do jedné a téže třídy. Konečně jednáno bylo na schůzi této také o reformě česko-amerického školství projektované prof. Velemínským a Česko-americkou Matiči školskou v New Yorku a zvolen pětičlenný výbor, který oprávněn bude sbíratí peníze od sborů i jednotlivců pro tuto reformu věnované a odevzdati tyto pokladničky Sdružení, kterýž bude fond takto zřízený spravovat i v dané době použije jej k úhradě cesty říditele Čechy do Ameriky, jakož i k vydání nových učebnic pro školy česko-americké, které p. učitel Vojta Beneš společně s říditelem p. Úchleou mají vypracovat. Za účelem sbírání příspěvků pro tuto reformu školskou má býti vydáno také příslušné provolání na sbory i jednotlivce, jakož i toto má býti uveřejněno v časopisech.

— New Yorké Listy uvádějí úryvek ze soukromého dopisu krajanky pl. Jos. Polencové, která byla svědkyní katastrofální povodně v Dayton, O. Z dopisu lze poznati, jakých běh zakusili obyvatelé postižených krajín. Píše mezi jiným: "... Co jsme všechno zkusili, nedá se ani zdaleka popsatí. Jsme zde zbráclí, vodou o všechn majetek připravení. Když se hráz v řece Miami protrhla, domek můj, který jest pouze tři bloky vzdálen, zaplaven byl takřka mžiknutím oka. S bídou jsem utekla, zachránivši pouze to, co jsem měla na sobě. Na odnesení nějakého majetku nebylo ani pomyslení. Vše zůstalo za mnou, nábytek, šatstvo, drůbež, psi, kráček vše. Protějši soused můj nedlouho před tím koupil a nastěhoval piano — leč když voda opadla a my se mohli opět vrátit, shledal, že zdi jsou rozbity a piano se bylo vodou vyrváno s ostatním nábytkem pryč a odneseno. Domek můj dosud stojí, ale jest v takovém stavu, že nelze jej obývatí. A mimo to vše z něho vodou odplaveno. Přišla jsem o vše. Bydli nás několik Čechů pohromadě na výše položeném místě, také u krajánů. Do stává se nám podpory od města, avšak ta mnoho nevydává. Jak bude dále, nevíme." Paní Polencová jest vdova a prožila již jednu povodeň v Dayton, ale podotýká, že tehdejší protí nynížáji ničeho neznamena. Když přišly zprávy o katastrofě, panovala domněnka, že snad také zahynula, ale na dotaz učiněný, poslala odpověď, že sice žije, ale že je o vše připravena.

— Neočekávaný obrat vzal proces Johna Devina, administrátora požálostí Marie Hadravové, 10 rokú staré dívky proti dráze Illinois Central, před porotou soudce Walkera v Chicago. Společnost byla žalována za \$1000 náhrady za to, že dne 28. prosince 1911 usmrtila osobou vličkem na 31. a Lawrence Ave., Marii Hadravovou, její rodiče bydlí v č. 3147 Millard ave. Svědectví nebylo příliš příznivé pro společnost a proto právníci po poradě s hlavní obhajobou nabídlí rodičům usmrcené dívky \$1,800 za náhradu. Právník L. Kapasa tuto nabídku přijal a soudce Walker

pičí zároveň rozbili register na hotové peníze, ale v tom nalézaly se náhodou jenom checky. —  
Scházelo jim pouze několik minut aby práci svou dokonali a pokladnu vypáčili. Nácini jejich nalezeno bylo na podlaže.

— V budově Reilly Electrotipe Co., na 4. ulici a Lafayette ulici na šestém poschodí v New Yorku přišel k neštěstí český hoch Wm. Kalabza, 15 rokú starý syn známého krajána pana Kalabzy z č. 494 vřeh. 74. ulice a musel být s vážnými popáleninami dopraven do St. Vincent nemocnice, kde zůstane nějakou dobu v léčení. — Wm. Kalabza zaměstnával se právě odstraňováním popelu pod jedním ze strojů, aby mohl rozdělat oheň a popei byl ještě poněkud zřavý. Domášel jej na určitě místo, kde náhodou byla nádržka benzínu a jakmile se přiblížil k hořlavé tekutině, tato se náhle vzňala a v okamžiku byl šat nešťastného hochu v plamenech. Zahalen v plamenech hoch vyběhl na chodbu a odtud dolů do basementu do strojovny. Šat jeho v té době byl nahoře úplně spálen a hoch musel trpět strašlivé bolesti. Strojník Robert Graham a topič J. Gallagher okamžitě snažili se plameny na šatu uchovět udušit. Kalabza při tom upozorňoval, že je nahoře oheň. — Potom sklesl v polobezvědomí k zemi. Gallagher vyběhl tedy nahoru a uhasil plameny. Graham zatím zavolal ambulanci ze St. Vincent nemocnice a dr. McGuire popáleného krajána ošetřil. Popáleniny jsou velmi bolestné, ale myslí se, že snad hoch se záhy uzdraví.

— V De Witt Clinton High School konaly se 5. dubna mezikolní gymnastické závody, na nichž podílelo se 82 závodníků z různých vyšších škol z New Yorku a okolí. V průběhu závodů těch opětně skvěle se osvědčila tělocvičná soustava sokolská, jež reprezentována byla dvěma zástupci, čekaneí Těl. Jed. Sokol a žáky Stuyvesant High School, Sádlem a Kostelákem, z nichž první dohly 2. ceny na koni na šif a druhé ceny na bradlech, jakož i 2. ceny na veskerém náčiní, kdežto druhý dohly 2. ceny na koni na šif. Úspěch českých sokolských čekaneů jest tím větší, že všechny vyšší školy vyslaly ku závodům svoje nejlepší síly a že jednalo se tudíž o velice stíženou soutěž. Sokolským hochům, kteří tak skvěle obhájili sokolskou soustavu tělocvičnou, upřímně gratulujeme. Těl. Jed. Sokol má v nich nadějný dorost, jenž bude jí sloužití ku etí.

**SEMENA** — 17 druhů zahradních zaručených semen úplně zdarma — obdrží každý předplatitel na "Pokrok" neb "Venkov"



Nejlepší příprava lékařských předpisů z Čech i amerických. Práží se páry. Kávové perkolátory. Z Čech: Šimanovského thé proti kašli, balíček \$1.20 poštou. Dr. Rosy životní balzám 75c. Rapé. Tříkrá. tabák. Viržinky.

**BERÁNEK A SYN, lékárníci,**  
16. a Willam ul. Omaha, Neb.

**Spolehlivé pojištění na Život**  
za skutečnou cenu u  
**WOODMEN of the WORLD**  
(Děveřil světla)  
české tábory v Omaze a South Omaze.

**Angličtinu neznáte?**  
Jste tedy jako ryba bez vody, jako tělo bez života. Vy máte plouti přes řeku budoucnosti. Chcete se vydat přes ni jen na koečboe, bez veselí? Chcete přežítí celý svůj život v postřku u lodi? Vy nechoďte se státi samostatným občanem americkým! Zde-li však ano, my Vám pomůžeme! My Vás naučíme v 80 úlohách anglicky a to při Vaší práci doma. 241f

**PIŠTE NÁM!**

**Vikla Bratři,**  
Lonsdale, Minn.

**CALIFORNIE** nabízí farmáři následující výhody:  
Bobaton půdu, hojnost dobré vody, ideální podnebí, 12 měsíců vzrůstu, tvrdé cesty, dobré trávy, blízkost měst, drab, škol atd., elektrické světlo, telefon, železná houfe, vyklony, krupobítí, naprosto jisté úrody. Úplně vyléčení neb aspoň velkou úlevu záduchy, katarů, reumatismu, nemoci žaludků, nemoci ženských atd. Ceny pozemků nižší než na východě, a jistý přírůstek nejméně 50% po několika příštích let. V Californii budete žít blažený život při rychlém bohatnutí. Pište a podrobnoti. Laciné jízdné do 15. dubna a pak po celý rok první a třetí úterek v měsíci.  
39-136  
**V. PULEC,**  
506 Forum Building, cor. 9. and K, SACRAMENTO, CALIFORNIA.

**Naše zodpovědnost**  
nekončí odevzdáním vám šatů,  
Jenom jedna z našich zásad k Vašemu uspokojení.  
**The Glasgow Tailors**  
310 Již. 15. ul., Omaha  
Jos. Riha, vrchní krejčí  
Těž ve Fremont a Grand Island

**MOSHER CIGAR CO.**  
PRODEJ NEJLEPŠÍCH DOUTNÍKŮ VE VELKÉM  
Roh 13. a Farnam ul., Merchants Nat. Bank Bldg., OMAHA, NEB. — Tel. Doug. 4364

**VZORNÝ ZÁVOD**  
pohrobničky a balsamovačský  
**Frank a Doroťa Jandovi**  
pohrobničky a balsamovačský  
v č. 1235 Již. 13. ul., Omaha, Neb.  
Tel. Douglas 2984

**FRANKYUN**  
vlastní čistě a hojně zásobený  
**řeznický a uzenářský obchod**  
V ČÍSLE 2206 JIŽ. 16. UL., OMAHA.  
Bohatý výběr čerstvého masa, nejlepší jakosti a za ceny nejnižší. Všechny výrobky uzenářské člá se té nejlepší jakosti. Objednávky možno učiniti telefonem: Douglas 3422.

**Václav Kozák,**  
310 BANCROFT ULICE, OMAHA, NEBR.  
vlastní moderní závod  
**řeznický a uzenářský**  
Zásoby čerstvého masa, jakož i všechny výrobky uzenářské jsou vždy té nejlepší jakosti. Zkuste koupiti u něho jednou a zajistě, že podruhé přijde zase. — Zboží na požádání dováží do domu. Objednávky možno učiniti telefonem: Douglas 4788.

**Joseph Bliss & Son Co.,**  
komissionární živým dobytkem.  
Uspokojivý prodej. Rychlé vyplacení.  
SOUTH OMAHA, NEBR.

F. C. BLISS, prodávací hovřího dobytka. F. F. WELLMAN, prodávací vepřového dobytka.  
**Bliss & Wellman, komissionární v dobytku.**  
Máme 2061-letou zkušenost v obchodu tomto. Za správnost ručíme. Naše rada bude vždy dána v zájmu zastavitele dobytka a nikdy v zájmu ja-tek. Posloužíme každému spravedlivě a ručíme, že kraján obdrží nejvyšší cenu tržní, týž den panující die jakosti dobytka. Zvláštní pozornost věnujeme dotazům krajánů.  
F. F. Wellman jest Čech a proto obraťte se na něho s plnou důvěrou.  
**BLISS & WELLMAN,**  
Room 264 New Exchange Bldg., Union Stock Yards, So. Omaha, Neb.

**Lee-Glass-Andreesen Hardware Co.**  
PRODÁVÁ VE VELKÉM  
tlačné, vyráběné a lakované plechové náčiní. — Únosný plech, železný plech a kovové zboží. — Ostnatý drát, klobíky, nožičské zboží, hřebky, stělné obrábě, náboje a sportovní zboží všeho druhu.  
9th and Harney Streets. OMAHA, NEBRASKA.

**ANCHOR FENCE COMPANY**  
Železná i drátěná ploty, chránidla a mříže do oken. Uspokojení zaručeno  
Telefon Red 914 29x13 207 severní 17. ul., Omaha

**Choroby konečnicku — vyléčeny**  
Mírno léčen, jak vyléčí v krátké době sliznic žlu, pítí a jiné choroby konečnicku bez operace. Nepoužívá se chloroformu, etheru nebo jiného vdechovaného upravného prostředku. Vyléčení zaručeno v každém případě, která by léčení přerušena a peníze vrátiti po vyléčení. Pište si o knihu a chorobách konečnicku, s doporučeními, na:  
**DR. FERRY** — Res Building — OMAHA

**Předplatte svým přátelům "Pokrok."**